



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΝΟΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ  
ΔΗΜΟΣ ΜΙΝΩΑ ΠΕΔΙΑΔΑΣ

Αρκαλοχώρι, 11/7/2011

**ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΤΟΥ ΔΗΜΑΡΧΟΥ ΜΙΝΩΑ ΠΕΔΙΑΔΑΣ  
ΣΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ, ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ  
ΝΑΥΤΙΛΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗ ΡΑΓΔΑΙΑ ΑΥΞΗΣΗ ΤΙΜΩΝ  
ΣΤΙΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΤΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ ΕΚΚΕΝΩΣΕΩΝ ΒΟΘΡΩΝ**

Επιστολή έστειλε ο Δήμαρχος Μινώα Πεδιάδας κ. Ζαχαρίας Καλογεράκης, στον Υπουργό Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας κ. Μιχάλη Χρυσοχοϊδη, για τις ραγδαίες αυξήσεις που σημειώθηκαν το τελευταίο διάστημα στα τιμολόγια των επαγγελματιών εκκενώσεων βόθρων και κυρίως έπειτα από την ενοποίηση του κλάδου σε Σωματείο.

Ο κ. Καλογεράκης, επισημαίνοντας ότι πολλές περιοχές την ενδοχώρας του Νομού δε διαθέτουν αποχετευτικό δίκτυο, ζητά την παρέμβαση του Υπουργού, προκειμένου να εξακριβωθεί η νομιμότητα μιας τέτοιας ραγδαίας αύξησης τιμών και να διευκρινιστεί αν προκύπτει θέμα κοινής πρακτικής (καρτέλ). Παράλληλα, τονίζοντας ότι το θέμα αφορά συνολικά στο Νομό ζητά να ληφθούν άμεσα πρωτοβουλίες για το συντονισμό όλων των εμπλεκόμενων φορέων, προκειμένου να επιτευχθεί η αναγκαία μείωση των τιμών. Τέλος, αναφερόμενος στους επαγγελματίες του κλάδου εκκενώσεως βόθρων σημειώνει ότι στα πλαίσια της δύσκολης οικονομικής κατάστασης που βιώνουν οι πολίτες είναι ανάγκη να συνειδητοποιήσουν την ανάγκη εξορθολογισμού και μείωσης των τιμών στην παροχή των υπηρεσιών τους.

Συγκεκριμένα, στην επιστολή του, την οποία κοινοποιεί στους Βουλευτές του Νομού, τον Περιφερειάρχη Κρήτης, τον Αντιπεριφερειάρχη Ηρακλείου, τον Γενικό Γραμματέα Αποκεντρωμένης Διοίκησης Κρήτης, την Ένωση Καταναλωτών Νομού Ηρακλείου και στο νεοσύστατο Σωματείο Επαγγελματιών Εκκενώσεων Βόθρων Νομού Ηρακλείου, ο Δήμαρχος Μινώα Πεδιάδας αναφέρει:

«Κύριε Υπουργέ,

Είναι γνωστό ότι πολλές περιοχές της ενδοχώρας του Νομού Ηρακλείου δε διαθέτουν αποχετευτικό δίκτυο και οι πολίτες εξυπηρετούνται με

οικιακούς βόθρους, επιβαρύνοντας με μεγάλα ποσά τον οικογενειακό τους προγραμματισμό.

Το τελευταίο διάστημα σημειώθηκαν ραγδαία αυξήσεις στα τιμολόγια των επαγγελματιών εκκενώσεων βόθρων, οι οποίες παρατηρήθηκαν κυρίως μετά την ενοποίηση του κλάδου στο Σωματείο Επαγγελματιών Εκκενώσεων Βόθρων Ν. Ηρακλείου. Συγκεκριμένα, οι αυξήσεις στο κόστος των εκκενώσεων αγγίζουν το 50%, με αποτέλεσμα πολίτες, που μέχρι πρότινος δαπανούσαν 70 με 80 € για κάθε εκκένωση, να καλούνται τώρα να πληρώσουν 150 €. Μάλιστα, αν κανείς συνυπολογίσει ότι σε πολλές περιπτώσεις οι πολίτες αναγκάζονται να προχωρούν και σε δύο εκκενώσεις μηνιαίως, είναι κατανοητό ότι το κόστος έχει πλέον εκτοξευτεί σε ποσά δυσβάσταχτα για τα νοικοκυριά.

Στο Δήμο μας, όπου οι περισσότερες περιοχές δε διαθέτουν αποχετευτικό δίκτυο, οι πολίτες έχουν φτάσει στα όρια της οικονομικής εξαθλίωσης, καθώς καλούνται ξαφνικά, σε μια τόσο δύσκολη οικονομική συγκυρία, να πληρώνουν τα διπλά χρήματα για μια υπηρεσία απαραίτητη σε κάθε οικία. Επιπρόσθετα, έπειτα από τη σύσταση του Σωματείου, οι αυξήσεις απέκτησαν καθολική ισχύ, δημιουργώντας ένα μονοπωλιακό καθεστώς πλαφόν στις συγκεκριμένες υπηρεσίες, με αποτέλεσμα οι πολίτες όσο κι αν ψάχνουν να μη βρίσκουν εναλλακτικές χαμηλές τιμές.

Στα πλαίσια αυτά, ζητάμε την παρέμβασή σας, προκειμένου να εξακριβωθεί η νομιμότητα μιας τέτοιας ξαφνικής και ραγδαίας αύξησης τιμών και να διευκρινιστεί αν προκύπτει θέμα κοινής πρακτικής (καρτέλ) στο συγκεκριμένο κλάδο επαγγελματιών.

Ελπίζουμε πάντως στα πλαίσια της δύσκολης οικονομικής κατάστασης που βιώνουν οι πολίτες, οι επαγγελματίες του κλάδου εκκενώσεως βόθρων να συνειδητοποιήσουν την ανάγκη εξορθολογισμού και μείωσης των τιμών στην παροχή των υπηρεσιών τους.

Επειδή το θέμα αφορά συνολικά στο Νομό, θα πρέπει να ληφθούν άμεσα πρωτοβουλίες για το συντονισμό όλων των εμπλεκόμενων φορέων προκειμένου να επιτευχθεί η αναγκαία μείωση των τιμών.

Αναμένοντας τη θετική σας ανταπόκριση, σας ευχαριστούμε εκ των προτέρων.

Με εκτίμηση,

Ζαχαρίας Καλογεράκης